



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

1 мая 2023 года, № 85 (8386)

Понедельник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев проголосовал на референдуме

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 30 апреля вместе с членами семьи посетил участок № 59 в Мирзо-Улугбекском районе города Ташкента и проголосовал на референдуме.



На общенародное голосование вынесен проект Конституционного закона «О Конституции Республики Узбекистан». Этому предшествовал полуторагодичный подготовительный процесс. Проект Конституционного закона был опубликован в средствах массовой информации, изучено мнение народа. От общественности поступило более 220 тысяч предложений, из которых в проект включено каждое четвертое. На основе этих предложений в проекте обновляемой Конститу-

ции количество статей возросло с действующих 128 до 155, количество норм — с 275 до 434. 65 процентов текста Основного закона обновлено на основе предложений народа. При этом был учтен международный опыт, привлечены ведущие специалисты и эксперты из разных сфер. Конституция является правовой основой стабильного развития и будущего нашей страны, обеспечения интересов человека. Граждане, глубоко осознавая это, приняли активное участие в референдуме.

За данным мероприятием непосредственно наблюдали 383 международных наблюдателя из 45 стран и 14 авторитетных международных организаций. Проходивший в обстановке открытости и прозрачности референдум широко освещался в местных и зарубежных средствах массовой информации.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Президент Узбекистана посетит с визитом Германию

По приглашению Федерального Президента Германии Франка-Вальтера Штайнмайера Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2—3 мая текущего года посетит эту страну с визитом.

В соответствии с программой пребывания предусмотрено проведение в городе Берлине двусторонних встреч с Федеральным Президентом Франком-Вальтером Штайнмайером и Федеральным Канцлером Олафом Шольцем. Будут рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего углубления узбекско-германских многоплано-

вых отношений, состоится обмен мнениями по разным аспектам международной повестки. Особое внимание будет уделено реализации перспективных проектов и программ, направленных на расширение инновационно-технологического партнерства с ведущими компаниями Германии. В этих целях глава нашего го-

сударства проведет отдельную встречу с лидерами немецкого бизнеса. В ходе визита также предусматривается открытие выставки «Археологические сокровища Узбекистана. От Александра Македонского до Кушанской империи» в галерее Джеймса Симона.

УзА.

## Сотрудничество, рассчитанное на долгую перспективу

2—3 мая состоится визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Германию, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Германия, являющаяся одной из ведущих мировых держав и уверенно занимающая лидирующие позиции в разных отраслях и сферах глобальной экономики, — надежный и проверенный временем партнер Узбекистана в Европе. Первый официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Германию, состоявшийся 20—22 января 2019 года, а также ответный визит Федерального Президента ФРГ Франка-Вальтера Штайнмайера в Узбекистан 27—29 мая того же года придали мощный импульс дальнейшему развитию двустороннего партнерства.

12 марта 2021 года состоялся онлайн-саммит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и канцлера ФРГ Ангелы Меркель, в ходе которого состоялся обмен мнениями по реализации достигнутых на высшем уровне договоренностей, а также актуальной международной повестке и взаимодействию в рамках глобальных и региональных структур.

Партнерство между двумя странами носит многоплановый характер, охватывает торгово-экономическую, инвестиционную и технологическую сферы. Ведется планомерное взаимодействие в области безопасности, защиты прав человека, охраны окружающей среды, науки и образования, расширения культурных связей и туристского обмена.

Конструктивное сотрудничество Узбекистана с ФРГ по вопросам глобальной и региональной повестки дня осуществляется и в многосторонних форматах — в рамках ООН, ОБСЕ и других структур. Ташкент и Берлин занимают сопоставимые или близкие позиции по многим проблемам, включая борьбу с терроризмом, организованной преступностью, незаконным оборотом наркотиков, а также урегулирование ситуации в Афганистане.

В 2016 году в Законодательной палате Олий Мажлиса создана группа «Узбекистан — Германия» по сотрудничеству с бундестагом ФРГ. В германском парламенте с 1994 года действует парламентская группа «ФРГ — Центральная Азия».

Эффективным механизмом для обсуждения актуальной повестки дня двусторонних отношений яв-

ляются регулярные политические консультации между внешнеполитическими ведомствами Узбекистана и Германии.

Фонды имени Конрада Аденауэра и Фридриха Эберта, Фонд международного сотрудничества в области права при Министерстве юстиции ФРГ, Германское общество международного сотрудничества на протяжении многих лет успешно взаимодействуют с партнерскими организациями Узбекистана, реализуют соответствующие социально-экономические проекты. Динамично развиваются контакты в сфере развития гражданского общества, юриспруденции, судебно-правовых вопросов и информационно-коммуникационных технологий.

Германия активно поддерживает политику нашей страны по укреплению отношений дружбы, добрососедства, доверия и партнерства в Центральной Азии, продвижению в этих целях региональных инфраструктурных проектов в сфере транспорта и энергетики.

Наиболее красноречиво о высоком уровне взаимодействия наших стран говорят показатели в сферах торговли и инвестиций, где Германия традиционно выступает нашим ключевым партнером.



2

## РЕФЕРЕНДУМ 2023

### Обнародованы предварительные итоги

В пресс-центре Центральной избирательной комиссии в течение дня 30 апреля были организованы брифинги с целью доведения до общественности хода референдума по проекту Конституции Республики Узбекистан. В них участвовали председатель и члены ЦИК, представители местных и зарубежных средств массовой информации, наблюдатели от международных организаций и зарубежных государств.

Вчера в 8.00 открылись для голосования 10 758 участков референдума по всей республике. А также 55 участков по проведению референдума, созданных при дипломатических представительствах Республики Узбекистан в 39 иностранных государствах.

В Единый электронный список избирателей включены 19 414 914 граждан. На участках референдума в зарубежных странах внесено 307 895 граждан. Из них 159 276 проголосовали досрочно.

Согласно данным Центральной избирательной комиссии, за ходом референдума наблюдали 383 международных наблюдателя, а также свыше 44 тысяч местных наблюдателей от политических партий и органов самоуправления граждан.

Наблюдали за референдумом и освещали его 964 представителя средств массовой информации, прошедших аккредитацию, в том числе 192 представителя 127 зарубежных СМИ.

30 апреля в 20.00 по ташкентскому времени на участках по проведению референдума завершилось голосование.

Согласно данным, 30 апреля по состоянию на 17.00 число проголосовавших составило 15 802 95 человек. Это 81,39 процента от общего числа голосующих. Процесс голосования завершился на участках референдума во Владивостоке, Токио, Сеуле, Кванджу, Пекине, Шанхае, Гуанджоу, Куала-Лумпуре, Сингапуре.

В 17.00 по ташкентскому времени голосование началось на участках референдума в Вашингтоне и Нью-Йорке (США). На участках референдума, открытых в отдельных зарубежных странах, процесс голосования продолжается. В этой связи окончательные результаты по референдуму Республики Узбекистан будут объявлены 1 мая 2023 года.

«Народное слово».

НС РЕЗОНАНС

## Международные наблюдатели: в истории Узбекистана происходит эпохальное событие

В стране прошел референдум по проекту Конституционного закона «О Конституции Республики Узбекистан», признанный состоявшимся в соответствии с нормами избирательного законодательства страны.

За ходом голосования следили наблюдатели от СНГ, МПА СНГ, БДИПЧ ОБСЕ, ШОС, Организации исламского сотрудничества и зарубежных стран — США, Германии, Великобритании, Турции, Кувейта, Индии и ряда других.

В целях обеспечения открытости и транспарентности на основе обращения, поступивших в ЦИК, были аккредитованы 964 представителя местных и зарубежных СМИ.

Корреспонденты ИА «Дунё» побеседовали с международными наблюдателями, находившимися на избирательных участках.

**Хак Эхсан Уль Рехман Алхадж Абдул, международный наблюдатель от Пакистана, экс-глава штаба Вооруженных сил страны, генерал в отставке:**

— Рад возможности принять участие в таком истори-

ческом событии, как референдум по проекту Конституционного закона Узбекистана. Что касается голосования, то хотел бы отметить, что мы посетили ряд избирательных участков, на которых все было очень хорошо организовано. Члены избирательных комиссий работают слаженно и четко. Голосование на всех участках проходит прозрачно. Особенно меня впечатлила организация специальных мобильных урн, что дает возможность при необходимости проголосовать пожилым людям и людям с ограниченными возможностями дома.



2

НС КОНТАКТЫ

## Узбекистан — Малайзия: межпарламентский диалог

**Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с Председателем Палаты представителей Парламента Малайзии Джохари Бин Абдулом.**

В ходе встречи обсуждены перспективы расширения двустороннего сотрудничества на основе принципов дружбы и взаимного уважения в разных сферах, в частности, развития межпарламентских отношений.

Подчеркнута необходимость взаимодействия парламентов Узбеки-

стана и Малайзии в осуществлении парламентского контроля за законодательной и правоприменительной практикой, обмене опытом, отведя важное место работе групп дружбы.

Особый акцент сделан на межпарламентском диалоге, который служит укреплению всестороннего сотрудничества стран. Достигнута договоренность о развитии торгово-экономических и инвестиционных отношений между двумя странами, туризма, в том чис-

ле паломнического, являющегося одной из важных отраслей экономики как для Узбекистана, так и для Малайзии.

В завершение беседы состоялся обмен мнениями по вопросам культурно-гуманитарных связей, в области науки и образования, подготовки специалистов в инновационных областях и повышения их квалификации.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС СООБЩЕНИЯ ИЗ РЕГИОНОВ

## Решение в пользу развития страны

В регионах республики граждане Узбекистана проголосовали на референдуме по проекту Конституционного закона «О Конституции Республики Узбекистан».

### Каракалпакстан

С утра жители Нукуса начали собираться у избирательных участков. За пару часов с начала голосования на первом избирательном участке, расположенном на окраине города, свой выбор сделали более 650 человек. К 11 часам явка по региону в целом, по данным пресс-центра при первой Каракалпакстанской окружной комиссии, составляла 37 процентов. К 15.00 в референдуме приняли участие более 76 процентов избирателей.

На избирательный участок № 376 в сельском сходе граждан «Жайхун» Муйнакского района пришли проголосовать сразу три пары молодоженов — Абдирасул Абдиджалиев и Гулназ Жаббарбергенова, Байрон Абдиджалиев и Айсанем Коптилеуова, Парухат Генжемуратов и Диана Адайбекова. Молодые люди считают счастливым знаком, что их свадьбы совпали с таким событием в жизни страны.

Председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан Аманбай Орынбаев с членами семьи проголосовал на избирательном участке № 7 в сходе граждан Алланияза Кахрамана города Нукуса.

### Андижанская область

Молодежь региона приняла активное участие в референдуме по принятию обновленного Основного закона, в который включен ряд статей и норм об образовании, гарантирующих защиту прав и интересов молодого поколения.

— Впервые приняла участие в голосовании. До этого ознакомилась с вносимыми в Конституцию изменениями, — говорит жительница региона Дилёра Нуруллаева. — Прописанные в документе условия и возможности для молодежи, бесспорно, будут способствовать получению нами знаний и навыков, становлению квалифицированными специалистами.



2





